

LAS OBRAS DEL PAPA

Ignoro si mis lectores se han fijado en el hecho. Pero merece ser constatado.

El mundo entero con dolor volviendo ojos y corazón esperanzados a Su Santidad, Pío XII; y aun los mismos beligerantes sometiéndose noblemente a sus paternales súplicas de respeto a Roma y emulando en el respeto al Papa y sus legítimos fueros, es un caso único, pero elocuente, de reconocimiento universal a una soberanía espiritual y sobrehumana, no menos que implícito a una doctrina que, por eticismo y justicia inigualables, logra sobreponerse al estruendo mismo de las armas.

La doctrina de la caridad, según Cristo.

Y ¿dónde están—cabría preguntar ya—el sinnúmero de sectas, herejías y cismas, que tan insanamente en los siglos se habían levantado contra la Iglesia católica y su Jerarquía, pretendiendo suplantarla y haciendo caso omiso del Papa, objeto hasta de procaces chacotas? ¿Dónde las pretendidas doctrinas y moral de esas estériles ramas desgajadas del tronco de esa Iglesia, cuya semilla y forma fueron obra exclusiva del Hijo de Dios?

Si alguna vez se han levantado voces o alocuciones de tal o cual «obispo» o autoridad anglicana, metodista o cismática, más ha sido para acentuar partidismos y enconar la guerra, pretendiendo derivarla en su favor, que no para volver a hombres y Estados encolerizados a la unidad y hermandad proclamadas auténtica y perennemente por Jesucristo. Y han sido, además voces esporádicas, carentes de la unidad y de la universalidad que pudieran hacerlas acreedoras a un mínimo respeto y atención de parte de pueblos y hombres de Gobierno.

¡Sólo el Papa ha logrado sobreponerse y atraerse en parte la consideración y esperanza universales!

¿Cabe prueba más fehaciente de que su voz, su doctrina y sus permitidas mediaciones son únicas en origen y valor divinos?

Pero las sectas, aunque todas callen, oculten sus fracasados «dogmas» y no obren, no por eso duermen...

Así, cuando con más o menos fundamento y verdad se anuncia la visita respetuosa de tal o cual personalidad al Papa, hemos podido constatar los manejos de las sectas en imputaciones injuriosas, como ésta, a «sotto voce»: «¡Cómo es el Papa quien declaró, hace y sostiene la guerra cuanto le convenga! Ese desfile protocolario lo evidencia...».

Y se quedan tan tranquilos con la vil calumnia—de la que «algo queda», como enseñó Voltaire—sin temor a que sus vocingleros caigan en la cuenta de esta elemental contradicción: luego reconocen que el Papa goza de una hegemonía universal efectiva—sin ejércitos, aviones ni escuadras—que vosotros, disidentes y sectarios, no habéis podido igualar ni aminorar siquiera, a pesar de vuestras fieras y seculares campañas antivaticanas y antipapales. Y ¿no es esto ya el reconocimiento implícito de que sólo en la Iglesia católica, en Pedro y sus sucesores, se cumple la solemne promesa divina: «y las puertas del infierno no prevalecerán contra Ella»?

Mas no es amor a la verdad—a la evidencia, pudiéramos decir ya—lo que les guía, ni la lógica quien la dirige. Que ambas a una les llevarían a caer de hinojos y en sumisión al manifiesto Vicario de Cristo. Buscan, por el contrario, un desprestigio más del Papa entre los grupos y pueblos más azotados o cansados ya de la guerra, cuya impopularidad va en auge. Y si lograran convencer a las multitudes que el Vaticano es el supremo responsable o árbitro de ella, ¿no habrían logrado esas sectas, herejías y cismas, recuperar, en parte, el prestigio perdido por su silencio, inactividad e ineficacia actuales?

Una infame explotación sectaria más del sentimentalismo e ignorancia de las masas así seducidas...

¿Quién puede razonadamente dar crédito a tan infames parruchas, sabiendo—como el mundo entero debe saber y conocer—lo que el Papa ha dicho repetidamente contra la guerra, sus brutales destrucciones y el odio entre pueblos que amenaza acabar con la civilización y aun la humanidad? ¿Y quién, con mediana buena fe, puede desconocer lo que Pío XII ha hecho y hace, sin desmayo alguno, por la reconciliación de los beligerantes, y, entretanto, por aminorar los desastres de la lucha?

Pero, pues el «número de necios es infinito»—dijo ya Salomón—urge que hombres y pueblos católicos conscientes, dándose cuenta de la infamia en juego, se apresuren y esfuercen por dar al Papa cuanto contribuya a robustecer su actual prestigio internacional y dar eficacia a su caridad para con las víctimas de la guerra, sean de la nación o bando que fueren.

Ved ahí otro fruto eficaz de la Limosna al Papa. La caridad con todos, en la que pide participen el mayor número posible de sus hijos.

MONSEÑOR LISBONA

COMENTARIO INÚTIL

por Leonardo Grau

Con ser el asunto difícil y escabroso, para el profano y lleno de sorpresas para el iniciado en los grandes problemas que plantea una guerra como la que actualmente se desarrolla en forma totalitaria en el mundo, hoy queríamos hablar de ella. Hacer nuestro comentario, mirando desde gran altura y con elevado concepto de amor cristiano. Es cierto que en estos momentos los ejércitos de ambos lados se encuentran empeñados en una batalla cuyos resultados podrán ser o no previstos. Lejos de nosotros la filia y la fobia. Para nosotros ambos ejércitos, sus diferentes actuaciones o campañas nos hablan de un plan providencial. Del resultado de la contienda quedará Europa sangrante y malherida en su civilización. Ahora bien. Esta civilización occidental de la que tanto se habla y pondera ¿merece la pena el guardarla, salvarla, defenderla hasta morir por ella?

Si la civilización ha consistido en saber conservar unos muros, como museos; desarrollar industrias o ideas que sirvieron para distanciar los hombres creando la lucha y el odio de clases, preciso será reconocer que los museos hablan de un pasado más glorioso que el presente, que las industrias han mecanizado la inteligencia, y que las ideas nacidas al calor de los sofismas de los filósofos ateos sólo han conducido al hombre a la negación sistemática de la civilización. Porque los templos y las reliquias sin el calor de la fe viva, vibrante, superior son sólo obras muertas de un arte que ya no tiene admiradores espirituales. Querer, amar la piedra sólo por ser ella representación del genio artístico de unos hombres que supieron esculpir las llenas de la doctrina cristiana, sin querer y amar ese mismo espíritu, es desnaturalizar las ideas creadoras de aquellos genios, es ser pura y simplemente materialistas.

De esta batalla gigante si ha de merecer nuestra aprobación ha de ser en tanto sirva para defender las ideas, los principios de una civilización completamente ortodoxa, romana fiel a Jesucristo.

Nuestro comentario será inútil. No entendemos de estrategia, ni de táctica, de traiciones y manejos diplomáticos. Todo esto está bien para los técnicos, y ni ambicionamos seguir en sus mapas los puntos dónde se combate con más o menos dureza, ni dónde se avanza o retrocede; percibimos no obstante el galopar de los ginetes de Apocalipsis. Se acerca la subversión del mundo, y el triste despertar de los seres ingenuos que se creen fuera de peligro. Y el peligro, hoy más próximo que nunca, se cierne sobre todos. El comunismo avanza, y avanza con el roncar de los motores, el paso gigantesco de unas infanterías llenas de odio al mundo, llenas también de un espíritu imperialista sin Dios. Es más, contra Dios, y contra la Sociedad, contra la familia. Es la mentalidad asiática puesta al servicio de la destrucción.

Más, se ha dicho ya tantas veces que estamos a punto de ver desaparecer lo más santo y sagrado. Se ha hablado con tal claridad que nuestro comentario no ha de servir para hacer abrir los ojos a los que todavía no ven o no quieren ver que de esta contienda sólo pueden salir menoscabados los principios católicos, a menos de que se obre un milagro llevando al Mundo una paz que santificada por la cruz haga que todos se sientan hermanos, se abracen y se entierren los odios para sustituirlos con un amor inmenso.

Y nuestra táctica serena, y nuestra más firme estrategia debe consistir en pedirle a Dios su ayuda, su protección.

sión que impone su rápido examen, el Caudillo las ha relatado y ha indicado en cada una el matiz

(Continúa en 2.ª pág.)

El «Carro triunfal» y la «Beateta» recorrió la ciudad de Palma

Reportaje gráfico: FERRER



«Caballero» y «lacayos» se aprestan para acompañar a la «Beateta»



La «Beateta» representada por la angelical niña Margarita Alzamor Carbonell



La «Beateta» con un coro de ángeles cantores

EXAMEN DE CONDUCTAS

Con motivo del 18 de Julio, el Caudillo hizo un cumplido examen de conductas entre la realidad de España para deducir las consecuencias de nuestra futura actuación.

El Jefe Nacional del Movimiento ha expuesto, una vez más, pero con la precisión que exige la hora presente un resumen, pri-

mero de las realidades logradas por el régimen actual y luego de los principios que han inspirado e inspiran su actuación, para deducir, por último, las consecuencias prácticas que nadie debe olvidar.

Las realidades logradas en todos los órdenes no pueden ser más confortadoras. Con la conc-

LEYENDAS DE LA TIERRA CATALANA

Una visita devuelta

(Conclusión)

Han pasado doce siglos.

Sobre los restos de la antigua Barcelona se eleva la gótica Barchinona, o la cristiana Barcelona, la Corte de Ataulfo, la ciudad de Ludovico Pío y de Carlos el Calvo, el solio de los Condes soberanos, llamados por Europa entera, marqueses de las Españas y más tarde compartiendo con Zaragoza su corte de Aragón.

Las quintas romanas han desaparecido, y en su lugar se levantan vetustas torres godas y alguna que otra atala, a árabe, restos de las que edificaron en nuestro suelo los hijos del Islam, las cuales no llegaron a pisar por un siglo entero la noble tierra de nuestra bella comarca de Barcelona y su cosca.

Corría el primer cuarto de siglo XIII cuando la ciudad se levantó alborozada. María en la noche del 1.º de Agosto había descendido a ella dejando su morada celestial y se había aparecido al joven rey D. Jaime, el que más tarde fué el Conquistador, a su paje el virtuoso Mossen Pedro Nolasco a su sabio y santo confesor noble barcelonés, entonces humilde fraile dominico, el célebre Raimundo de Peñafort, honra de su patria y de su siglo.

La Virgen María acompañada de su Corte angélica, de San Pedro Apóstol, y de los santos patronos y protectores de la Ciudad, San Severo, San Cucufate, San Paciano, Santa Eulalia y Santa Madrona, se apareció separadamente al Rey, a su gentil hombre y a su confesor, y les significó que venía a Barcelona para alentarles a que fundasen en ella una orden religiosa para redención de los cautivos cristianos que gemían en las mazmorras de las ciudades de España presas por los moros y en las de Africa a donde eran llevados.

Barcelona, amante de la Virgen María, acogió con reconocimiento esta visita y no se hizo sorda a la voz de la Emperatriz de los cielos. La Orden se fundó, los nobles, el pueblo y hasta las damas representadas por María de Cervellón y Colagia, hoy veneradas en nuestros altares, tomaron parte en tan piadosa Obra. No quedó con toda satisfacción la bondad y el agradecimiento de María hacia la ciudad que le mandó delegados para darle el pésame por la muerte de su divino Hijo; no le bastó una visita para pagar tamaña atención, y quiso hacerle otra. Cuando el 1.º de Agosto Pedro Nolasco entonces ya fundador de la nueva Orden Mer-

cedaria, estaba en el coro antes de medianoche preparándose para cantar los Matines con sus religiosos en la capilla de los reyes de Aragón de nuestra ciudad, le pareció que la bóveda de la iglesia se abría, y quedó deslumbrado por una maravillosa claridad, percibiendo armoniosos cánticos acompañados por arpas celestiales; y al mirar sorprendido a su alrededor vio las sillas del coro ocupadas por ángeles vestidos con el blanco hábito mercedario, menos siete sillas en las cuales se sentaron, en la de la presidencia la Virgen María, vestida, al igual de los ángeles, y en las otras, el apóstol San Pedro, San Severo, San Cucufate, San Paciano, Santa Eulalia y Santa Madrona. Entonces Pedro Nolasco vio que la santísima Señora le hacía señas de que se acercase, y él tembloroso se arrojó a sus pies.

La Madre de Dios posó su brazo por el rededor del cuello del Santo, reclinando su cabeza sobre aquel purísimo corazón.

Cuanto tiempo permanecieron allí la Virgen María, los santos Protectores de Barcelona y la Corte celestial, para Pedro Nolasco fué un instante, para el resto del mundo hasta el amanecer. Barcelona hizo una visita a María en la época en que creyó que esta divina Madre estaba afligida. La excelsa Señora la devolvió la visita dos veces y no vino sola, pues para más honrar a la ciudad se hizo acompañar, no sólo por sus ángeles sino también por tres de los preclaros hijos de Barcelona que gozan de la aureola de la santidad, Severo, Eulalia y Paciano, y por dos de los Santos extranjeros protectores y patronos de la misma, Cucufate y Madrona, y para que nada faltara a la pompa de tan gran Reina, le acompañó el más grande de los Santos del cielo, el príncipe de los Apóstoles, Pedro el primer Pontífice de la Iglesia Católica.

María se presentó en nuestra ciudad con toda su pompa para hacernos ver cuanto apreciaba a Barcelona y cuan grabado tenía en su corazón el pésame que sus moradores le dieron por la muerte de su Hijo.

La descendencia de la Virgen María a nuestra amadísima patria fué una visita devuelta.

EL ANGEL DEL PORTAL (1)

(1) Por error de corrección apareció en nuestro número anterior firmado: EL ANGEL DE LA GUARDA.

Para sus barcos: Pintura "K" a base de aceite de linaza puro. Pinturas submarinas "CYASA". Alta calidad.

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Mare Nostrum
SOCIEDAD ANONIMA
Seguros y Reaseguros

Accidentes Individuales.
Accidentes del Trabajo.
Responsabilidad Civil.
Transportes Terrestres,
Marítimos y Aéreos.
Pérdida de Beneficios.

Enfermedades.
Incendios.
Robo.
Cristales.
Cosechas.
Cinematografía.

Vía Roma, 45 Teléfono 2803

Santo Evangelio Otra vez con lo mismo

Dominica X después de Pentecostés.
San Lucas, XVIII-a-14

En aquel tiempo, dijo Jesús a ciertos hombres que presumían de justos y despreciaban a los demás, esta parábola: Dos hombres subieron al templo a orar: el uno era Fariseo, y el otro Publicano o alcaholero. El Fariseo, puesto en pie, oraba en su interior de esta manera: ¡Oh Dios, yo te doy gracias de que no soy como los demás hombres, que son ladrones, injustos adúlteros, ni tampoco como este Publicano. Ayuno dos veces a la semana pago los diezmos de todo lo que poseo. El publicano, al contrario puesto allí lejos, ni aún los ojos osaba levantar al cielo, sino que se daba golpes de pecho, diciendo: Dios mío, ten misericordia de mí, pues soy pecador. Os declaro, pues, que éste volvió a su casa justificado, más no el otro; porque todo aquel que se ensalza será humillado, y el que se humilla será ensalzado.

Calendario

Día 6. — Dominica X después de Pentecostés. — La transfiguración del Señor y Santos Justo y Pastor, mártires. Lunes 7. — San Cayetano fundador y S. Alberto de Sicilia. Martes 8. — Santos Emiliano y Ciriaco, patrón de Ibiza. Miércoles 9. — Santos Román, obispo mártir, y Marciano mártir. Jueves 10. — San Lorenzo mártir, patrón de Huesca. Viernes 11. — San Tiburcio y Santos Filomeno y Susana. Sábado 12. — Santa Clara, Virgen e Hilaria mr. y San Eusebio.

Cuarenta Horas en Palma

Día 6 empiezan en la Merced, por un difunto Días 5, 6 y 7 en San Jaime y en San Juan, a San Cayetano. Días 7, 8 y 9 en San Francisco, a la Purísima. Días 10, 11 y 12. En Santa Clara a su Titular.

EXAMEN DE CONDUCTAS

(Viene de 1.ª pág.)

más significativo de su importancia. Inútil e innecesario sería volver sobre ellas, en este breve comentario, cuando están presentes en la memoria de todos nuestros lectores.

En cuanto a los principios inmutables que han inspirado esas realidades y que seguirán siendo la razón de causalidad de toda la política del nuevo Estado, el Caudillo ha reafirmado la tesis doctrinal de la verdad universal y eterna: La de que el Estado ha de estar al servicio del fin supremo del hombre; y que éste, no se condensa en la consecución de un bienestar material, porque, compuesto de alma y cuerpo, tanto ha de satisfacer a las necesidades físicas del organismo, cuanto y con más motivo, a la salud del alma, camino indispensable para su salvación. Y por esto el Estado ha de tener y los tiene el nuestro; los supremos ideales de Dios, Patria y Justicia, cuyo mantenimiento es lo firme e importante mientras que lo demás es secundario y accidental.

Esa verdad española encuentra en su camino hoy los obstáculos que siempre le opuso el enemigo: Las calumnias de la escoria barrida de nuestro suelo, con los auxilios que en otros pueblos le presta la masonería y el comunismo. Mas la verdad de España, por ser verdad, se abrirá camino en la comprensión de los hombres de buena voluntad de todos los países. Y ha de servir para crear la conciencia de la necesidad de restablecer la paz entre los pueblos, que es la premisa indispensable para su salvación.

De aquí se deduce la posición de España ante el Mundo, que de modo tan exacto definió el Caudillo: Dispuesta a colaborar con todos los pueblos en la consecución de una paz justa y en el establecimiento de una orden internacional de «entendimiento claro

— Vaya, que no se canse Vd., es inútil.

— ¿Inútil? ¿El qué?

— El tratar de la inmodestia y de la moda, sobre todo en la mujer.

— No lo crea Vd. Será inútil para tal o cual mujer, joven o vieja, pobre o rica... pero no para todas. Y la razón es clara. No todas se avienen a vivir en pecado. No todas se conforman con ir al infierno.

— Tiene Vd. razón; pero se olvida de que en esta materia y para esta clase de gusto no hay más Rey, ni más Roque que la moda; olvida que manda con imperio y avasalla su majestad la moda; contra la cual nadie puede pelear con esperanza de triunfar.

— Aunque así sea, y no concedo que sea así; aunque así sea debemos los hijos fieles y obedientes de la Iglesia, los que respetamos a la Autoridad Eclesiástica, los que nos preciamos de ser siervos y amantes del supremo Jerarca, del Padre Santo, debemos repito tratar de vencer la moda inmodesta. Su Santidad repítelo con frecuencia en las audiencias que concede a los fieles que van en peregrinación a Roma. Yo mismo lo oí más de una vez al Papa Pío XI. Dijonos: «Cuando volváis a vuestra Patria, convertíos en apóstoles de la modestia cristiana». Más. El mismo Padre Santo en la Encíclica Miserentissimus Redemptor publicada el año 1928 para explicar en qué consiste la verdadera devoción al Sagrado Corazón de Jesús y cómo el Señor nos pide que reparemos los pecados que en el mundo se cometen, pone y recalca vigorosamente que el Divino Corazón quiere y demanda reparación por la inmodestia y decoro de la mujer.

— Pero ¿piensa Vd. que alguna le ha oído y obedecido?

— Pienso que sí; porque, repito que no todas las mujeres son malas, ni todas inmodestas por vicio y perversión. Tengo para mí que no faltan jóvenes, que por no darse cuenta de la gravedad del mal, siguen a ojos ciegos la moda y visten y andan y se sientan inmodestamente.

— ¡Qué pocas serán esas!

— Ni a Vd. ni a mí nos toca contarlas, ni juzgarlas. Pero añado que aunque todas fueran malas, inobedientes al Papa, amigos de seguir los preceptos de la moda inmodesta, los buenos católicos cumpliríamos ayudando al Padre Santo en tan buena obra, como es la depuración de las costumbres.

— Sí; pero dicen también que

entre todos los países, incompatible con la injusticia o la deslealtad en las relaciones y menos con los procedimientos de subversión provocados o auxiliados desde otros países; pero dispuesta también a quedarse «en su castillo roquero velando las armas y dedicados a nuestros trabajos de reconstrucción, esperando el momento de que la se abra camino».

Porque el régimen del Movimiento no es belicismo, sino virilidad; «un poder sereno gobernando una sociedad constituida por españoles agrupados en organismos naturales sindicales y municipales, bajo la moderación inigualada de los principios de la fe católica y su sentimiento de respeto hacia la dignidad y personalidad humana. No es, pues, un Estado que dicta a un pueblo, sino un pueblo que inspira a un Estado».

van inmodestas y casi sin ropa porque hace calor.

— Lo dicen, lo jurarían si se les apretase un poco; empero la razón de la inmodestia en el vestir, la razón por la que van sin ropa es otra.

— ¿Cuál?

— La carne; la sensualidad.

— No lo entiendo.

— Pues es bien claro. Calor hace para todos. Hace calor para los sacerdotes y para los religiosos.— y se lo pasan —.

— Pero son religiosos y profesan la perfección.

— Y hace calor para los militares y para los policías y para los marinos.

— Pero se les exige por la profesión.

— Aún no he terminado. Hace calor para los señoritos y caballeros de mundo que asisten a fiestas de sociedad empaquetados, como suena, empaquetados en los trajes de etiqueta; hace calor cuando se va uno a casar y lleva un traje nuevecito que le aprisiona y molesta, hace calor para los hombres a los cuales la policía les denuncia y castiga con multas la Autoridad por llevar la chaqueta hombre aunque salgan del trabajo bañados en sudor. Hace calor para todos los que desean ir al cielo y esto bien merece que se padezca algo.

— Lo veo; tiene Vd. razón, y si he de decir la verdad no entiendo porque a los hombres se les prohíben ciertas maneras de andar por las calles, y a las mujeres, sobre todo jóvenes, se les permite ir sin medias, casi descalzas es poco menos que desnudas; pues poco les falta para ir desnudas a las que se las ve por calles y plazas con telitas finas, transparentes, vaporosas, sin mangas, sin medias, con el abrigo al hombro y endiás de viento... como todo el mundo sabe, montadas en bicicletas sin cubrir lo que siempre debería taparse.

— ¡Ah, vamos! que Vd. lo mismo que yo lamenta el descoco actual, se duele de la inmodestia moderna, y da la razón al Papa y a los Prelados la Iglesia cuando condenan las modas indecentes y la inmodestia de las mujeres.

— Claro; no faltaba más.

— Pues continúe Vd. siendo apóstol de la modestia. Algo conseguiremos.

METALISTERIA COLLPAS

BRONCES DE ARTE
LETREROS DE METAL
ESPECIALIDAD EN TRABAJOS DE ENCARGO.PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
DECORACION
Sindicato, 108 int. (Al lado Sastrería Sanfandera)Espejos — Cristales — Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos
Avda. General Primo Rivera 51
(antes E. Figueras) — Tel. 1965
PALMA DE MALLORCA

Esquina de la Ciudad

Cuando se aleja la visión de las cosas, percibiendo en lontananza los matices brumosos provocados por centurias que se arremolinan al paso de la tradición, se siente y aspira el perfume delicioso de la infancia, que agranda alegrías envuelto en recuerdos llenos de encanto. Tal sucede al paso de la Carroza o Carro Triunfal de la Beateta. Año tras año ha ido recorriendo nuestras calles. Generación tras generación contemplaron su paso y dirigieron sus miradas hacia la angelical niña que, bajo el trono y rodeada de ángeles cantores, hacía las veces de Sor Catalina Tomás, vestida con la ropa humilde de payesita. Este año volvimos a verla. Siempre será la misma. Siempre una niña vestida al estilo del país nos trae la remoción de ideas. Evocamos a la Santa Mallorquina, tan querida por todos los paisanos, tan conocida por sus sufrimientos, por las persecuciones de que fue objeto como por los milagros obrados, que la subieron a los altares.

Y al verla en su sepulcro o atraves de aquella niña, suspirábamos elevando nuestras oraciones al cielo lomándola por medianera ¡Santa Catalina Tomás! Salva a Mallorca. El pueblo de Valldemosa siguiendo la tradición honró a la Santa. Hermosas fiestas. Júbilo intenso. Lo mismo en Palma. La parroquia del ensanche, de la que es su titular, levantó arcos de triunfo. El nuevo Oratorio presentó sus mejores galas, modestas, sí, pero llenas de amor hacia su Santa. Y el templo se llenó de bote en bote, todos los feligreses a una cantaban a pleno pulmón. Sor tomasetta on sou...

LEONCIO

Pintura "K" a base de aceite de linaza puro. Para trabajos rias y Ferreterías.

Toros en Inca

Curro Almeda, Yoni y Morenito de Belmonte lograron emocionar al público



Con un buen lleno en la plaza y con la asistencia de nuestras primeras autoridades pudimos contemplar el domingo pasado una corrida entretenida, con ganado de La Carolina, de buena facha, bravura algo desigual, pero que merecía más atención por parte de los diestros.

Yendo por partes podemos aplaudir buenas verónicas de Yoni, que jugando ambas manos en la muleta, juego por lo alto y molinetes llegó en su primer toro en forma valiente a lance de espada que le valió la oreja, salida a los medios y vuelta al ruedo. Menos lucido en el cuarto que pegadizo a la barrera, impedía toda acción, por cuyo motivo Yoni tuvo que despacharlo sin pena ni gloria. Entre pitos y débil palmoteo el bicho fué al arrastre.

Curro Almeda dió motivos sobrados para que el respetable se emocionara de verdad. Y la verdad fué el desinterés con que el bicho le miró al verle tendido. También supo despacharlo con media estocada y un descabello que le valió la vuelta al ruedo. Curro es de buena casta, torera ama al público, quere servirlo. Por esto en su quinto el arrodillazo y verónicas ceñidas le dieron en desquite de los desaguizados que le produjo el toro al tocarles en la chaquetilla, unos aplausos merecidos. De una sola estocada sale el bicho para la afueras mientras Curro se cobra la oreja, dandoc ocasión para que los tres matadores salgan a los medios.

Morenito de Belmonte estuvo bien. De faena vistosa y maestro en el tercero, que le cupo en suerte, buenos faroles, rodillazos y buena muleta. Cayó el toro, producido el lance por un metido a fondo. También tuvo que salir a los medios solicitado por los aplausos; pero en su sexto, que había manteado al Niño

de Valencia, solo pudo ofrecerle datos para un tratado de precauciónismo y de unos pinchazos entregarlo a los sirvientes cascabeleros.

En resumen una buena tarde en la que los primeros dieron que pensar, en la que los varazos sólo sirvieron para dar al traste con un ganado que pudo ser mejor. Valles y el Expon-táneo se mostraron regularmente comeditados, como para un desfile.

La impresión general no fué mala y hasta hubo quien señaló la plaza de Palma para Yoni.

LUCAS y GIL en nuestro Coliseo

Para este sábado y a la hora de salir la edición de «El Luchador» se aprestan para presentarse al público palmesano una pareja ávida de cosechar aplausos. Sabemos que la Empresa ha puesto su mayor interés sirviéndonos buen ganado.

¿Cómo lograrán vencer la emoción y transferirla a las barreras? En corrillos se comenta mucho el mano a mano y se desea ver a los novilleros haciendo estampa de buen toreo.

Y nosotros nos reservamos el comentario, pero deseamos el éxito.

LIS

Acusamos recibo

REINARÉ EN ESPAÑA
Organo oficial del Santuario Nacional de la Gran Promesa VALLADOLID

SUMARIO:
(Julio de 1944)

La Limosna del Papa.—LEON ESPINEL DEL CAMPO: Efemerides memorables de la vida del Venerable P. Hoyos.—MARTIN HERNANDEZ: A Jesús por María Fátima.—C. DE MARIAM: La Ciudad de la Gran Promesa celebró con gran esplendor la Fiesta del Corazón Divino.—MARCELO GONZALEZ: El P. Bertholdo Francisco de Hoyos, cuando estaba en Alaejos. Estampas de su vida.—ENRIQUE DE TRASPINEÑO: Yo soy el Pan de la vida.—Una fotografía curiosa.—una peregrinación nacional jacobea visita el Santuario Nacional de la Gran Promesa.—E. VELICIA: Destellos Litúrgicos. El Santo Sacrificio de la Misa.—El Templo de la Gran Promesa, centro de la espiritualidad Vallisoletana e irradiación al mundo cristiano, de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.—HERNANDO: La vida católica.—EL CRONISTA DEL SANTUARIO: Vida del Santuario.—Un glorioso mutilado de nuestra cruzada visita el Santuario Nacional.—A. DE GOYANZA: Páginas de solaz. A la vera de un peregrino.—M. H.: Bibliografía.—Llamamiento a las viudas españolas.—Donativos.

Memoria de la Prisión Escuela de Yeserías (Madrid)

La Dirección General de Prisiones presenta en dicha Memoria, que corresponde al año 1943, la obra penitenciaria desarrollada en el actual régimen, que ha sabido convertir en Escuela de Educación y trabajo, donde encuentren un tratamiento humano, a las antiguas cárceles.

La Memoria, que lleva por título y El trabajo y la Educación en el nuevo sistema penitenciario español, discretamente editada a más de jugosa demostración de la técnica empleada en dichas prisiones, lleva como comprobante numerosas ilustraciones que acreditan el valor pedagógico empleado para recuperar espíritus mal dirigidos por prédicas antiespañolas y dotar al hombre de medios para que su libertad no sea una entelequia legal, sino una realidad económica.

Relojería Alemana
Colón, 40 Tel. 2917
PALMA

RIERA, Fundición Mallorquina, S. A.

(Casa fundada en 1890)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones

Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión

Forja — Soldadura eléctrica y autógenas

:-: :-: Bombas para riesgos, etc. :-: :-:

Instalación y Reparación de Motores a G.S. DIESSEL y SEMI DIESSEL

PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TÉCNICOS
BOBIANS DEL 1 AL TELEFONO 1916

PALMA DE MALLORCA

HOTEL PERU

PROPIETARIO JUAN SANSO

Calefacción Central

Agua Corriente

Caliente y Fria

Plaza Palou Coll, 18

Teléfono 1934

PALMA DE MALLORCA

NIQUELADOS * PLATEADOS

DORADOS - COBREADOS - LATONADOS - OXIDADOS

Restauración de Lámparas y objetos de arte

TALLERES TUDURY

GRABADOS METALICOS

Sobre - ACERO - BRONCE - PLATA - ORO, cet.

MOREY, 33

PALMA

Teléfono 2628

Materiales para Edificaciones S. A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — del país —

Avda. A. Rosselló, 14

¡ABONOS!

Garantía absoluta para toda clase de cultivo.

PEDIDOS

A. Mingarro

Teléf. 2754

PALMA

OPTICA

Hijo de V. Tort Matamala

General Goded 14, Victoria, 2

PALMA

Señoritas

Aprendan a confeccionarse sus prendas interiores -

SAN MIGUEL, 128 - 2.º - 2.ª

CERERIA

BARCELO

Velas litúrgicas - Bujías

San Miguel, 142

Palma de Mallorca

ATENCION

Si desea se entronice en las familias el Sagrado Corazón de Jesús, envíe marcos usados todos tamaños para estampas.

«Se admiten donativos con el mismo fin»

Plaza Socorro, 2 y 1.º

TE ESPERO EN EL BAR PALERMO

Donde nos servirán un buen café

VIAS URINARIAS

URETRITIS AGUDA O CRONICA Y COMPLICACIONES

Especialista ANTONIO ALOMAR

Lzo. Vicens, 3 (Trv. J. Anselmo Clavé (Sidicato, 198 — (encima Café Triquet)

Teléfono, 2664

PROPIETARIOS, CARPINTEROS,

pintad siempre con pinturas preparadas por

Productos Químicos "AGO"

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras Estructuras, cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas Machacas, Gravillas

Matias Montero, 20 Teléfono 2466

TEJIDOS NOVEDAD EN LANA Y ALGODON PARA SENORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 pral. PALMA DE MALLORCA

NEVERAS

Juguetes Playa y Campo

en PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770

CUPON v. ledero por quince días. EL LUCHADOR (5 Agosto de 1944).

Contra entrega de este cupón en Hornabeque, 52, Santa Catalina, bonificaremos un DIEZ POR CIENTO en toda compra que Vd. haga

Use Ud. Calzado



para hombres y niños

Balonzos E f e m é r i d e s La música cómica

Como una novedad en la legislación social apareció en buena hora el seguro de enfermedad. Esa ley que nutre y llena, con cara a la eficacia, el espíritu y doctrina del Movimiento Nacional; ha sido una de las aspiraciones que mantenía el obrero español y que no tuvo jamás acogida alguna en programa político. Ninguna nación puede presentar avances tan grandes en pro de la necesitada clase. Sería prolijo detallar, una a una, las características de las Leyes que desde la iniciación de la Cruzada han ido apareciendo al campo de las realidades, y todas aquellas leyes tienden a dar vida al Fuero del Trabajo, que, como Carta Magna, hizo entrar al obrero español dentro de un Orden nuevo.

Mucho tenemos que agradecer los obreros al Nuevo Estado. Agradecimiento que alcanza hasta al Caudillo, que es el artífice de esta armonía.

Sin embargo las circunstancias actuales que rigen al mundo entero hace que las más de las veces no nos demos cuenta del progreso de España en materia social. Hay quienes no ven todo el alcance de las leyes.—retiro, subsidio familiar... etc. porque los ingresos son exiguos comparados con las necesidades de la vida y el nivel a que ésta ha subido.

Es cierto que existen jornales demasiado bajos, en algunos servicios municipales, y que si bien no alcanzan a verse resultados positivos en los tales servicios, no por ello deja de ser necesario el que se acuda a remediar las necesidades familiares de los modestísimos funcionarios, obreros y empleados. Muchas veces de la honorabilidad de los modestísimos depende una buena marcha en los ingresos por impuestos municipales.

Y esa integridad, reconocida siempre, ha de verse recompensada con un aumento en sus jornales. Entonces si que acoplándose todas las leyes y ventajas creadas por nuestro Movimiento, encontrará mejor ambiente para ser comprendido y palpado.

Claro está que las dificultades que puedan presentarse al tratar de llevar a cabo la tal mejora podrán parecer escollos insuperables. Mas, en realidad de verdad, si existen deseos—que no dudamos existan—de llevar un consuelo, un acto de justicia social a favor de los más menesterosos debe tomar el imperativo de lo inaplazable. Por sentido cristiano. Por amor de Dios, y por amor al prójimo.

Unidos todos los esfuerzos, Leyes de Franco, realidades municipales, clara eficacia de ambas, darán a nuestro pueblo la síntesis maravillosa de la Patria, el Pan y la Justicia.

PETRONIO

COLORES Y ANEXOS S. A.

Esmaltes, Pinturas, Barnices, Representante exclusivo en Baleares: **Luis FÁBREGAS**

DIRECCIÓN: Postal: Apartado, 100
Telég. LUIFABREGAS
TELÉFONO 2996
- PALMA DE MALLORCA -

Deje que sus niños coleccionen los cromos

CALDFRAN

Y no olvide, EL CALDO-FRAN es insustituible para condimentar toda clase de comidas por su exquisito sabor, color y aroma.

Día 27

Berlín.—El Dr. Goebels, Ministro del Reich ha pronunciado un gran discurso explicando los acontecimientos del 20 de julio, las consecuencias que de ellos se derivan y como las últimas medidas harán cambiar en breve el curso de la guerra. El pueblo alemán ha acogido con todo entusiasmo la movilización total.—En el Este se lucha en las calles de Lemberg. Las fuerzas alemanas han abandonado Lublin.—Londres. Churchill ha conferenciado con el Jefe del Gobierno polaco y éste está decidido a visitar a Stalin, puesto que este rechaza todo arreglo con él.—Al Sur de Caen siguen con toda violencia los combates extendiéndose hasta el norte de Perriers y oeste de Sain-Lo.—En Italia sigue la ofensiva contra el Sur de Florencia.

Día 28

Berlín.—Al Este de Saint-Lo los alemanes han obtenido un éxito rotundo, aniquilando importantes fuerzas norteamericanas que se habían filtrado en sus posiciones. Han tenido éxito los contraataques liberados contra los norteamericanos que habían logrado abrir algunas brechas en las líneas de defensa alemana entre el Vire y el Taute.—Londres. Las potentes divisiones que manda ahora Montgomery — 50 — han ocupado Cannisy, Marigny y Camprond, Nápoles.—La resistencia alemana va en aumento en Italia, conteniendo a las fuerzas aliadas al Norte de Pisa.—La cuestión de Polonia preocupa a ingleses y norteamericanos, porque los soviets no siguen sus deseos. El primer ministro polaco ha ido en avión a Moscú.

Día 29

Sigue la tirantez de relaciones entre Argentina y EE. UU. Solidarizándose con las declaraciones del general Pelluffo Ministro de Asuntos Exteriores y la actitud del gobierno Argentino anoche tuvo lugar una magna manifestación en Buenos Aires, y después en las principales ciudades de la República. Berlín.—Para rectificar el frente del Este, los alemanes han evacuado Lemberg, Bialistok, Brestlitowski y Dunaburgo después de destruir todas las instalaciones militares. Londres.—En Italia los aliados han ocupado San Casciano, Vallecchino y Cambiano. Las fuerzas neozelandesas se encuentran a menos de 12 kilómetros de Florencia. En Normandía las tropas aliadas han llegado a la región de Corbucyon. El Gobierno holandés ha reconocido al Comité Francés de liberación.

Día 30

Las tropas húngaras para contener el ataque iniciado por poderosas fuerzas soviéticas se han replegado a nuevas posiciones al pie de los Cárpatos. Londres.—La población de Coutances ha sido abandonada por los alemanes y las tropas aliadas progresan entre Caumont y Saint-Lo. Berlín.—Ha co-

brado mayor profundidad hacia el Sur y Suroeste la penetración del ejército norteamericano entre Saint-Lo y Coutances. Las tropas alemanas se contienen en Caen a pesar del aumento considerable de refuerzos británicos.—El envío de bombas volantes sobre Londres ayer fué intensificado.—En el Este la presión rusa aumentó en la región de Kaunas—Riga. Los soviets intentaban pasar el Vístula y han fracasado.

Día 31

Londres.—Se asegura que Rommel ha sido herido de gravedad en un accidente automovilístico. Las fuerzas aliadas en Normandía siguen avanzando desde Coutances y se encuentran en Legronce. En Italia las fuerzas aliadas se encuentran a unos 8 kms. de Florencia a pesar de la tenaz resistencia que les oponen los alemanes. Berlín. A lo largo del frente del Este se lucha con encarnamiento, especialmente entre Varsovia y Sielbre. Han fracasado las tentativas de ruptura del frente alemán por los norteamericanos en Normandía, pues la resistencia alemana se sostiene; La localidad de Mayon ha cambiado varias veces de dueño.—A última hora se da por segura la ocupación de Coutances por los norteamericanos.

Día 1.º Agosto

Berlín.—Los angloamericanos extienden su gran ofensiva en Normandía hacia la costa occidental de Contentin, desde Caen. La lucha es encarnizada por ambos bandos.—Los polacos de Londres están dispuestos a hacer concesiones.—Las fuerzas alemanas contraatacan con gran dureza ante Florencia para impedir la caída de la ciudad en poder de los aliados los cuales están sufriendo elevadas pérdidas. Berlín. En Turquía suceden síntomas diplomáticos que preludian graves decisiones ya que el parlamento tendrá que pronunciarse sobre un ultimátum inglés.

Día 2

Helsinki.—Por considerar que ha de llevar el mando de todas las fuerzas nacionales una misma persona ha dimisionado el Presidente de Finlandia, habiéndole sustituido el Mariscal Mannerheim que ha sido invitado a ponerse al frente de un movimiento de paz. Washington.—El embajador Argentino en EE. UU. abandonó ya este país.—Berlín.—La cuestión turca se agrava. Se espera con calma la reunión de la Asamblea. La colonia alemana prepara sus maletas. Berlín.—Los británicos han comenzado otra ofensiva al Este del Orne. Entre el Vire y la costa occidental los alemanes realizan una operación de gran envergadura. El combate que se libra es muy encarnizado. En julio han hundido 25 buques aliados. Londres. Las fuerzas aliadas hacen un avance de 16 kms. al Sur de Caumont, habiendo ocupado seis ciudades. Los soviets están a 10 kilómetros de arrabales de Varsovia.

La flota americana en la invasión

por ROBERTO DE ARENZAGA

La aportación naval yanqui a la invasión ha quedado ya bien aclarada al darse los nombres de las unidades que en ella participan, arbolando la bandera estrellada.

1.500 transportes de los tipos «Liberty» y «Victory», contribuyeron a llevar armas, hombres y bagajes al continente. Y 7.000 embarcaciones menores—lanchones de distinto porte—atravesaron el Atlántico para colaborar también en la empresa.

La escuadra presentada por América en el canal, la forman tres acorazados viejos: «Arkansas», «Texas» y «Nevada».

El «Arkansas» data de 1910-12, habiendo sido modernizado en 1927. Desplazaba 26.000 toneladas con 169 metros de eslora, 19 nudos de andar y 1.330 tripulantes. La protección horizontal es sólo de 76 cm. y la vertical de 279. O sea, es un «capital ship» sumamente vulnerable. El armamento principal consiste en 12 piezas de 305 mms. en ocho montajes dobles. Los trabajos de modernización fueron amplios, en vez de quemar carbón quemaba ahora nafta, se le aumentó la artillería antiaérea y la protección en proporción desconocida, aumentando el desplazamiento hasta cerca de 30.000 toneladas.

El «Texas» — gemelo del «New York» — es parecido, pero más ortodoxo. Se construyó en Newport, en 1927. Desplaza cerca de 30.000 tone-

ladas también y está armado con 10 piezas de 356 mm. Su coraza vertical es de 356 mm. y la horizontal sólo de 76. Tan lento como el «Arkansas», no rebasa los 19 nudos.

El «Nevada» — gemelo del «Olahomas», hundido en Pearl Harbour, el 7 de diciembre de 1941 — tiene un desplazamiento semejante al de los anteriores e igual armamento que el «Texas», mejorando, en cambio, la protección horizontal con dos puentes de 76 y 51 mm. Alcanza los 20 nudos.

Esos tres acorazados formaban parte de la flota del Atlántico.

Los cruceros que les acompañan son, al parecer, el «Augusta» — insignia durante algún tiempo de las fuerzas navales americanas en Inglaterra — el «Tuscaloosa» y un tercero de esta misma serie.

El «Augusta» tiene 9.100 toneladas y 170 metros de eslora, armado con 10 piezas de 203 mm. y debilmente protegido, anda 32 nudos. Los otros dos pertenecen a la serie «Mineapolis» de 10.000 toneladas y nueve piezas de 203, en tres montajes triples. El aumento de tonelaje reporta una mejorada protección al navío.

Las flotillas de destructores que acompañan a esta flota son de igual edad.

Con ello, EE. UU. reservan su flota moderna para la campaña oceánica contra Japón que navalmente representará un obstáculo mayor que la

A primera vista parece imposible que un arte tan ideal tan abstracto como la música haga reír a un auditorio o, por lo menos, a un oyente. Sin embargo, así es y son innumerables los ejemplos en que la comicidad de un episodio o un comentario ridículo estén fielmente servidos por sonidos. Ahora bien, lo difícil y peligroso, como ocurre en la literatura no es la gracia, mayor o menor, del músico, sino la reacción del que escucha. Hace ya muchos años, dirigía yo en Barcelona la primera versión de «El sombrero de tres picos», de Falla. Pues bien, al asomar la cabeza el corregidor, mientras la orquesta subrayaba el tema popular:

«No me mates, no me mates», se armó un griterío en la sala tan espantoso, que hubo que cortar la repetición; y sin embargo, aquello es genial. Esto prueba lo difícil que la expresión cómica en la música, con relación a las manifestaciones dramáticas y patéticas, en que siempre se encuentra el truco y el latiguillo verdaderamente lamentable el de un músico que quiere ser gracioso y tener garbo, y que ve, fatalmente, alargarse las caras de su auditorio.

Hace algunos años, y en plena fiebre vanguardista, se puso muy de moda la gracia irónica, o mejor dicho, la ironía en frío. Esto, en realidad, no era nuestro; venía importado de otros países. La literatura sobre todo, estaba sumergida en un mar de ironías, más o menos cínicas. Podríamos señalar como iniciador musical a Erik Satie; pero toda la gracia de Satie, está en los títulos: su música no dice, ni espresa nada. Aquellas «piezas en forma de pera», y aquellas «Danzas para echar a correr», constituyen en todo caso, un eslabón más en la evolución musical de la época. Mucho antes que Satie había en-

actual de invasión, en la que las naves pesadas se limitan a desempeñar papeles meros de monitores para proteger a las divisiones desembarcadas que carecen aún de artillería pesada y masas de tanques

sayado Saint-Saens imitaciones graciosas en su «Carnaval de los animales». Sin salir de la música francesa, señalaremos la caricatura de «Tristán» hecha por Debussy, en sus «Children's Corner». ¿Y qué? No recuerdo que se haya reído nadie al escucharla.

En las óperas, abundan los perfes cómicos, aunque en dicho género están siempre subrayados por los cantantes y actores. Tal es, por ejemplo, el miedo de Loperello en el «Don Juan» de Mozart; tal es el trazo ridículo que acompaña al barón en «El caballero de la rosa», marcado genalmente por la orquesta. Yo también tengo mis pecadillos de ese tipo, y con ocasión de estrenarse una obra titulada «Recuerdos de mi rincón», recibí el siguiente apóstrofe, que me dirigió un amigo: ¿Y cómo se expresa en música que sale una camarera con las cafeteras en la mano?

Nada de lo que antecede va en contra de la gracia y de la ironía musical. Baste señalar su dificultad y el peligro de que al oyente no le haga gracia lo que al compositor le pareció el colmo de la ocurrencia. En una palabra: que en música puede haber gente «patosa», fenómeno contrario, es decir, el señor que, a fuerza de ponerse serio, produce la hilaridad del melómano. Este caso, descrito estupendamente por Pereda en una de sus novelas santanderinas, se da también en el terreno musical: es «fulanito», que ha escrito una «Décima sinfonía» que aplastará la de Beethoven; es «mengano», autor de una «fuga» a tres motivos y cuatro contramovidos, que va a poner pálido a Juan Sebastián, si el ruido llega a su tumba; es «zutanito», cuya trilogía, en forma nueva y sin el eterno «leitmotif», dará una lección a los que aun crean en Wagner, ¿Y todo esto, amigo lector, no es también cómico?

J. T.

ZAVIOLINE (lavable) para habitaciones. Acabado perfecto. Gran duración.



Por las plazas y calles de Palma el «Cerro triunfal» pasea a la «Beatita»